

# 志工出錢出力 愛心擴及四方

文／志工隊 隊長 秦嗣宏

今年農曆春節時，本院志工隊年終考核，51位志工慷慨捐出院方獎勵的商場禮券及現金，合計6萬1950元。志工隊用以購買大批物資，5月19日上午送到瑪利亞基金會霧峰教養家園。

當天有志工夥伴、社工室蔡教仁副主任及劉軒芸業務員等18人同行，送去的物資包括L型紙尿褲60包、M型紙尿褲30包、營養配方5罐、牙膏25條、高鈣奶粉34組、浴廁劑6罐、衛生紙42袋、洗髮乳10罐、沐浴乳10罐及黑色塑膠袋1捲，都是瑪利亞基金會霧峰教養家園消耗量極大的日用品。

開車抵達霧峰教養家園後，我們合力將物資搬下車，便上樓聽取簡報。教養家園的李宛儒社工表示，機構的服務對象是15歲以上，重度或極重度的身心障礙者，經專業團隊評估認為適合入園者，便會安排入住，接受居家生活訓練、社區生活參與訓練、職業陶冶訓練與休閒生活陶冶等課程。

志工夥伴們逐一參觀教養家園的設施，從復健室、輔具室、餐廳、SPA池、動物圈養區到戶外活動區，無一遺漏。當我們在復健室看見院生正吃力地練習站立及接受肢體協調訓練，內心極為不捨，也深刻體會到自己能夠行動自如，是何等的幸福！

志工夥伴很關心瑪利亞霧峰教養家園的需求，對於大家的問題，李宛儒社工均詳細答覆，並提及教養家園未來的挑戰，期盼我們若有餘力，也能加入瑪利亞的志工行列。當分享參訪心得時，志工們都說此行讓他們更加了解身心障礙者需要社會更多的關愛，還有兩位志工大姐因為心疼院生而落淚。

德蕾莎修女曾說：「愛就是在別人的需要裡看到自己的責任」，在此感謝志工夥伴除了付出自己的寶貴時間在醫院服務他人，也能贊助送愛心活動，讓弱勢團體得到溫暖的照拂。愛是永不止息，希望送愛心活動能一直舉辦下去，也願大家「以己之有餘，助人之不足」，未來有更多夥伴與我們同行。

以下摘錄自志工們參觀瑪利亞霧峰教養家園的心得分享：

瑞華：感謝上天賜給我健康的身體，如果有機會，願意為這裡奉獻一份心力。

碧玉：要好好愛護身體，才有餘力付出更多。

素貞：親友懷孕時出車禍，生下來的孩子類似園區小朋友，成長過程極為艱辛，家長也要付出極大心力。

淑寬：能夠付出是幸福的！

國華：希望大家有錢出錢，有力出力，幫助有需要的人。

瑞元：第一次參訪，接觸不一樣的環境，讓自己心靈更成長。

月娥：希望大家口耳相傳，使更多人知道這裡需要協助，讓小朋友受到更好的照顧。

宜棻：過去從事類似工作，很能體會單位的困境，請大家齊心幫助他們。

淑姬：感佩這裡的社工，有愛心和耐心。

麗鶯：just do it！

於廷：連站立都要學習，小朋友活得好辛苦，希望能分擔他們的痛苦，但自己必須先站穩。

淑燕：可以走出來當志工是幸福的！

桂英：自己及家人都是病人，能體會小朋友的困境，也了解工作人員的辛勞。

垂容：知足感恩，盡自己的心力做能做的事。☺



(志工隊提供)